



在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的大格局六个部分。

(据新华社北京7月12日电)

中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议在京举行 习近平亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

李克强汪洋赵乐际韩正参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话

新华社北京7月13日电 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表,向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们的辛勤工作和优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再创佳绩。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、赵乐际、韩正参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

13日上午,人民大会堂北大厅灯光璀璨、气氛热烈。11时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调,隆重庆祝中国共产党成立100周年,是党中央从全局和战略高度作出的重大部署,是党和国家政治生活中的大事。在党中央坚强领导和各级各方面共同努力下,庆祝活动盛大庄严、气势恢宏,礼序乾坤、乐和天地,充分体现了仪式感、参与感、现代感,办出了中国风格、中国气派、中国风采,起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用,完全达到了预期目的。

习近平指出,这次庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、协调难度大,庆祝活动领导小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部门,坚决贯彻党中央决策部署,高标准谋划、高标准实施,进行了卓有成效的工作,把庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调,庆祝活动主体工作已经圆满完成,但在深化拓展活动成果上还有



7月13日,党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京人民大会堂会见中国共产党成立100周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。

新华社记者 殷博古 摄

许多工作要做。要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。要深入总结百年党史正反两方面经验,在历史智慧的学习运用中提升历史自觉,把握历史主动。要站在历史和全局的高度把党建设得更加坚强有力,确保党始终成为中国特色社会主义

事业的领导核心,要进一步面向世界讲好中国共产党的故事,有效提升我们党和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动的成功经验,不断丰富完善中国特色社会主义大党大国典礼制度。

习近平指出,要结合做好庆祝活动后续工作,全面深化拓展庆祝活动成果,奋力推进各项工作,确保“十四五”规划和第二个百年奋斗目标开好局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化拓展庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果,要认真总结成功做法和经验,巩固和扩大庆祝活动成果。要深化习近平总书记“七一”重要讲话精神学习宣传贯彻,深入推进党史学习教育,持续办好党史主题展览等活动,做好庆祝活动成果宣传工作,引导广大党员、干部、群众把庆祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、杨洁篪、张又侠、

陈希、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、解放军军乐团、仪仗队、飞行梯队、共青团员和少先队员、合唱团、演职人员、安保一线执勤人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

张宏森在中国作协所属单位调研时强调

坚持守正创新 释放发展活力 增强发展动力 推动新时代中国特色社会主义文学事业繁荣兴盛

本报讯(记者 王冕) 近日,中国作协党组书记张宏森到中国现代文学馆、鲁迅文学院、中国作家协会出版集团及各报刊社网调研,并分别召开座谈会,详细了解各单位有关情况。他强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持守正创新,释放发展活力,增强发展动力,更加自觉、更加主动地推动新时代中国特色社会主义文学事业繁荣发展,为新时代中国破浪前行、为亿万人民创新创造提供强大的精神力量和有力的文学支持。

中国作协党组成员、副主席、中国现代文学馆馆长李敬泽,中国作协党组成员、书记处书记、中国作家协会出版集团管委会主任吴义勤参加调研。

张宏森参观了“迎着新生的太阳——庆祝中国共产党成立100周年红色经典大展”,走访考察各单位主要工作场所和生活设施,与干部职工亲

切交流。

座谈会上,张宏森分别听取了各单位主要负责同志的工作汇报,对各单位取得的成绩给予充分肯定,并对下一步工作提出希望和要求。张宏森指出,中国作协所属单位是我们党宣传思想工作的重要阵地,是展现国家文化软实力的重要窗口,是中国当代文学的风向标,也是中国作协联系服务作家的重要抓手,在团结引领广大作家听党话、跟党走,出作品、出人才,为时代明德、画像、立传等使命中发挥着“第一方阵”和“排头兵”的独特作用。要旗帜鲜明讲政治,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”

重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,认真组织开展多种形式的学习研讨,深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

张宏森强调,中国作协所属单位要聚焦主责主业,始终坚持守正创新,摆脱路径依赖和惯性思维,向改革要动力,向创新要活力,争取更大作为。要进一步树立创新发展理念,广泛联系新平台,勇于创建新模式,不断探索新机制,推进转型升级,坚持融合发展,不断提升教学培训、展览展示的专业性和覆盖面,不断扩大高品质文学阵地,切实发挥中国作协“政治引领、团结引导、联络协调、服务管理、自律维权、推动创作”的职能作用,不断增强作协组织的吸引力、凝聚力和影响力,为建设社会主义文化强国贡献力量。

新书贴 《致青春——“青春诗会”40年》

《诗刊》社 编
中国书籍出版社
2021年5月出版

“青春诗会”是《诗刊》社精心打造的经典品牌,自1980年创办至今已举办了36届,从中走出了一大批当代中国诗坛的优秀诗人。《致青春——“青春诗会”40年》共8卷,收录了476位历届参会诗人的诗作手稿,是迄今为止国内最全的现代诗人手迹的集中展示。这些诗作都是由诗人自己选出并亲笔抄写的,呈现出一部中国青年诗人的精神成长史和诗歌发展史。该书还为每位诗人设立了“诗人档案”,便于研究者更加方便快捷地查阅历届诗会资料,具有较高的文学价值和史料价值。